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A komikus osztrákok.
. . Végignéztük a tegnap meg-
Í®-f?L-°?ztr^k és mindazokat a 
külföldi lapokat, melyek Bécsből 
veszik magyarországi híreiket, 
illetőleg tájékoztató értesülései­
ket a magyar viszonyok felől és 
rnka egyértelműséget találtunk : 
az egész gárda megfenyegeti 
Magyarországot, hogy rögveit a 
perszonalunió következik, ha a 
magyarok követeléseikhez ragasz­
kodnak. 6

Egy Bécsből sugalmazott ber­
lini lap így ir :

Az ősz császár megj'elenése 
Budapesten talán le fogja csilla­
pítani a magyarok felkorbácsolt 
szenvedélyeit, talán sikerül neki 
a higgadt elemeket követeléseik 
képtelenségéről meggyőzni. Nem 
egészen lehetetlen, miután a bi­
rodalom osztrák felében mind­
inkább tért foglal az a gondolat, 
nogJ a különben is elkerülhetlen 
különválást Magyarországtól in­
kább azonnal kell megcsinálni 
és ezzel mindjárt Magyarországra 
hárítani azokat a nagy katonai 
terheket, melyeket eddig nagy- 
részben Ausztria viselt helyette. 
Egyszersmind a gazdasági kü­
lönválást is meg akarják való­
sítani, hogy Magyarország mind­
járt a maga teljességében élvez­
hesse az önállóság örömeit. — 
Magyarországon aligha előre lát­
ták a hangulatnak ilyetén válto­
zását. Alig vannak ott abban a 
helyzetben, hogy magukra ve­
gyék a nagy áldozatokat, melye­
ket a perszonális unió Ausztriá­
val igényelhet, s. i. t.

A többi mind, hol ilyen sze­
líden, hol vadul ugyanezt a nótát 
fújja és valamennyi azzal végzi, 
hogy bezzeg most megijedt egész 
Magyarország és szörnyen fél a 
különválás rémétől. Vagy nagyon 
naivak az osztrákok vagy nagyon 
butának néznek bennünket, ha 
tényleg azt hiszik, hogy van Ma­
gyarországon egyetlen teremtett 
lélek, mely ilyen fenyegetéstől 
megijed.

Legszebb álmaink mennének 
teljesedésbe, ha az osztrák köz­
vélemény a döntő köröket arra
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tudna hangolni,, hogy csakugyan 
adjak meg nekünk rögtön azt a 

I íeJ,] es őn állóságot, melyről mi azt 
hisszuk, hogy csak évtizedes ne- 

: hez, küzdelmek árán lehet mes- 
; szerezni. ®

• bocsátkozunk az osztrák 
namtas behatóbb bírálatába; csak 
konstatáljuk, hogy a végső pil­
lanatban nem a magyarok, ha­
nem az osztrákok volnának azok i 
f ,kl “e^,!ednek a sokat hangoz- ! 
tatott különválástól, melylyel ősz- I 
szeomlana az ő nagyhatalmuk és í

, romlta.kmegl“dutaa ‘cljes j 

I ,, Sajnos, az osztrák fény ege- \ 
tes csak üres szó és nem alól 1 
lelünk, hogy Ausztria és csá-

a vá] «Pert, mint | 
inkább attól, hogy még a bonyo- ' 
dalmak hosszú sora fog elkövet­
kezni, inig csak a mostani tör­
vényes álláspont elismerését le­
bet elemi az úgynevezett nem- 
zeti engedmények formáiban.

A kormányválság1.
— Távirati tudósítások. —

A király álláspontja.
1 naPPal megindultak a
legfelsőbb z kihallgatások és so­
káig, valószínűleg igen sokáig 
lógnak elhúzódni. Az eddigi ren- 
deikezések szerint a király e hó 
29-en hagyja el Budapestet. Nagy 
optimizmus volna hinni, hogy 
ez alatt a hét alatt rendbe tud­
nánk jönni. Ha mégis úgy volna, 
csodának kellene történnie: vagy 
a királynak vagy tanácsadóinak 
hirtelen kellene álláspontjukat 
megváltoztatniok. Meg fogjuk 
ismertetni olvasóinkat úgy a ki­
rály mint a tanácsadók felfogá­
sával és mindenki maga is le­
vonhatja ebből a tanulságot, hogy 
nagyon, bajos hamarosan boldog 
vegre jutni és hogy épen ezért I 
líhuen-Héderváry mint ideiglenes j 
miniszterelnök még jó sokáig fogja ; 
Magyarországot boldogítani. !
i i, 0 álláspontja, mint I
legbeavatottabb oldalról jelentik ' 
nekünk, Széli, Khuen és Fejér- j 
vary elbocsátása óta nem váltó- I 
zott. A királynak nincsen szán-

déka újabb engedményeket adni 
hanem ott megállani, a hová már 
bzeu alatt eljutott. Régen volt és 
így olvasóink talán már nem is 
emlékeznek, hogy mik is ezek 
az engedmények ? Nem egyebek 
mint az úgynevezett Szentiványi- 
ieie pontozatok, melyeknek lé- 
nyeges része a katonai büntető 
törvénykönyv reformja, a zászló 
es jelvénykérdés rendezése és a 
magyar tisztek hazahelyezése. De 

I mfg ezek is magyarázatra szo-

i A büntető törvénykönyv re- 
I fo™ja alatt az anyagi intézke- 
i des reformja értendő és nem a 
1 magyar nyelv behozatala az el- 
i jarasba. A zászló és j elvénykér- 
! des pedig valami még ki nem 
í -orrt közösseget és nem a ma- 
I gyár zászlót és jelvényt jelenti.
I Ezeket a nagyon is kevéssé nem- 
í ^eíi engedményeket is legfelsőbb 
i helyen a vederő keretéhez kötik 
vagyis ezek is csak akkor kap­
hatók, ha a nemzet előbb bele­
megy a két éves szolgálattal és 
a kontingens felemelésével járó 
nagyobb terhekbe. íme ez a ki­
rály álláspontja, mely nem egye­
zik meg egyetlen párt felfogásá­
val sem es oly kevéssé a füg- 
getlensegi-párt törvényes állás­
pontjával, hogy kibontakozásról 
szó sem lehet, ha bárki is vállal- 
,zl& ezen az alapon a kabinet- 

alakitasra.
A meghívottak álláspontja.

A helyzetet megnehezíti, hogy a 
meghívottak között sincsen egyetértés 
noha a 12 meghívott közül 11 ugyanegy 
párthoz tartozik. A király álláspontját 
csak egy ember osztja, a ki ezen az 
alapon már egyszer vállalkozott a ka- 
binetalakitásra : gróf Tisza István. Gróf 
Tisza ma is abban a nézetben van, 
hogy nem kell tovább menni és nem 
kell engedni, hanem még ex-lexes vá­
lasztások árán is le kell tiporni az 
ellenzéket.

Széli Kálmán nézetéről semmi biz­
tosat nem lehet tudni, miután 6 nem 
érintkezik senkivel és valamennyi meg­
hívottra haragszik; de a legelemibb logika 
megmondja, hogy 6 neki továbbra is 
passiv rezisztenciát kell ajánlania, mely­
lyel állott és bukott.

Tolnai Dániel capőrakiára
Fiae$-»te*a 49, czAm, postára? 4f
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Gróf Andrássy Gyula nyíltan hir­
deti, hogy ö az összes nemzeti követe­
léseket helyesli, de perhorreskálja a 
magyar vezényleti nyelvet. íme hírom 
ember, három különféle nézettel. Megle­
hetősen egyforma nézeten van a többi 
kilenc. Még Hieronymi Károly is hama­
rosan meggondolta a doigot és a nemzeti 
irányhoz csatlakozott.

A legközelebb áll egymáshoz a két 
antagonists: Bánffy és Apponyi: ők 
ketten mennek legmesszebb és a leg­
radikálisabb irányban fogják informálni 
a koronát, Gróf Zichy János mint ellen­
zéki ember, teljesen egy nézeten van a 
kormány portiakkal, úgy hogy 9 ember 
úgy fog informálni, hogy a király állás­
pontja nem felel meg és hogy ezen az 
alapon a kibontakozás lehetetlen.

A további okoskodás igen egyszerű: 
miután a kihallgatások során csak gróf 
Tisza István fog a legfelsőbb alap mellett 
nyilatkozni, ellenben tiz ember többé- 
kevébbé ellene és a király talán azt már 
tudja, hogy az erőszak politikája nem 
sokat ér; nem tehető fel, hogy ő Felsége 
a kihallgatások első sorozatából merítene 
anyagot a helyzet megoldására. Ha az 
iníormációk a királyi akarattal egyezné­
nek, hamar vége volna a válságnak; de 
így biztosra vehető, hogy a korona abban 
a hiszemben, hogy mások taián közelebb 
állanak az ő felfogásához, másokat is 
meg fog hallgatni és ha erre a legkö­
zelebbi nyolc nap kevés lesz, a kabinet­
válság elhuzódhatik bizony hetekig. 
Arról nem is beszélünk, hogy a kabinet­
válság megszűntével az országos válság 
még korántsem ért véget. Fájdalommal 
kell még konstatálnunk azt a tényt, hogy 
a hadgyakorlatok az ország sorsa fölött 
állanak és hogy arra az esetre, ha a vál­
ság a nagy hadgyakorlatok kezdetéig nem 
ér véget, csak a hadgyakorlatok befejezte 
után fog, úgy a hogy megoldódni.

Apponyi és az ellenzék.
Gróf Apponyi Albert az, a 

ki a meghívottak közül legmesz- 
szebb akar menni, oly annyira, 
hogy azzal gyanúsítják, hogy ő 
csak azért megy el a legszélsőbb 
határig, — mely azonban még 
korántsem az ellenzék álláspontja 
— mert nem akarja a kabinetala- 
kitásra való megbízatást vállalni 
és elakarja kerülni, hogy ez neki 
felajánltassék. Mi ilyen frivolitás- 
ban nem hiszünk és annyi ha- 
zafiságot feltételezünk mindenki­
ről és igy Apponyiról is, hogy ; 
jóhiszemíileg informál és a leg- j 
súlyosabb munkára is vállalko­
zik, ha az országnak és a nem­
zetnek hasznára lehet.

Apponyi volt különben az, a 
ki szerelte volna, ha a korona j 
meghallgatja a közjogi ellenzék I 
vezéreit is. Miután ez az óhaja 
nem teljesült, elhatározta, hogy 
ő egészen nyíltan felfogja tárni a ' 
korona előtt az ellenzéki álláspon­
tot is. Ebből az elhatározásból 
kifolyólag tegnap a Házban több

ellenzéki politikussal konferált, 
előzetesen még Wekerle Sándor­
ral volt hosszabb értekezése és 
sziltan sorban fogadta Kossuth 
Ferencet, Polonyi Gézát, Eötvös 
Károlyt, Szederkényi Nándort és 
Holló Lajost.

Ezeknek az értekezéseknek 
nem volt semmiféle kapacitáló 
célja ; Apponyi tisztán informá­
ciót keresett, hogy milyen ala­
pon képzelik az ellenzékiek a 
kibontakozást, hogy erről is be­
számolhasson a koronának. Ez 
lesz az első eset, hogy a Ház el­
nöke nemcsak a saját, hanem az 
ellenzék nézeteit is fogja tolmá­
csolni a király előtt.

kedések miatt, melyeket a király legkö­
zelebbi utazásai során keli megtenni.

Mint, utólag értesülünk, gróf Zichy 
Jenő nem Paarnál, hanem Zichy Lívia 
udvarhőigynél volt látogatóba.

A 12 órai dejeuner teljesen házi­
lag folyt le; ahhoz senki sem volt 
hivatalos.

Egyház és iskoi».
1 Kiss Áron Máramarcsszig-eten.
i Kiss Áron püspök e hó 25-én, kedden 
i Osváíh Pál döghei lelkész és Uray Sán- 
i dór püspöki segédlcikcsz kíséretében 
i Máramai ossztoeíre utazik, hol résztvesz 
I a kerületi lelkészek értekezletén. — A 
1 gyűlésen DegenfeJd József gróf és Erdős 
I József dr. főiskolai igazgató is megje- 
1 lennek.
■ A debreceni ev. ref. főgimná- 
. ziumban az 1903—1904. iskolai év szep- 
I teraber 1. napján nyílik meg. — A föl- 
i vételek, beiratkozások szeptember 1—8

napjain történnek és pedig szeptember
■ 4-ig csak protestáns vallásnak, azontúl 

bármely vallásu növendékek jelentkez­
hetnek felvételre. Első sorban az elő­
jegyzett tanulóknak van joguk a beirat­
kozásra, kik szeptember 4-ig jelentkezni

A várakozókhoz csatlakoznak kötelesek. Az iskolai év ünnepélyes meg- 
a kik a Zsigmond-kápolnában nyitása f. évi szeptember hó 9-ik napján

délelőtt 9 órakor lesz, mely után a taní­
tás azonnal meg fog kezdődni. —

Az első kihallgatások.
Az általános, nagy érdeklődés ter­

mészetesen a legfelsőbb kihallgatások 
felé fordul. A közönség annyira érdek­
lődik a kihallgatások iránt, hogy ellepi a 
vár udvarát és a Szent György-teret és 
ott várja, hogy kik járnak ki és be az 
udvarnál, 
számosán,
kitett S.:ent-Jobbot tekintik meg, ugv, . 
hogy csinos kis tolongás van a várlak • 
környékén. Természetes, hogy a külső- j 
ségekből nem lehet a .lényegre semmi i 
következtetést vonni, valamint az sem i 
valószínű, hogy a meghallgatott politiku- ] 
sok a várakozó riporter-gárdának el- i 
mondanák, hogy mit beszéltek a király- i 
lyal; de azért nem érdektelen a külsősé- j 
gek regisztrálása és a meghallgatások í 
sorrendjének közlése sem.

Elsőnek ma délelőtt tiz órakor gróf j 
Zichy Jenő v. b. t. t. járt a váriakban i 
és ott félóráig időzött. Gróf Zichy Jenő j 
nem járt a királynál, hanem gróf Paar 
főhadsegédnél volt látogatóban. Ez a 
magánlátogatás a válsággal nincsen 
semmiféle összefüggésben. Félhivatalos 
jelentés szerint, ő Felsége tegnap gróf 
Khuen-Héderváry miniszterelnököt kü

meg fog kezdődni. — A 
vizsgálat határideje : 1. Javító és pótló­
vizsgálat : a VlII-ik osztályból szeptem­
ber 1-én, az I—IV-ik osztályokból szep­
tember 2-án és az V—VII-ik osztályok­
ból szeptember S ík napján. 2. Felvételi 
vizsgálatok bármely osztályból szeptem- 

! bér 1—2. napjain délelőtt. 3. Magánvizs- 
j gálatok a VIIT-ik osztályból szeptember 
; 1-én, az I—IV-ik osztályokból szeptem- 
; bér 5-én és az V—VII-ik osztályokból 
í szeptember 9-én, délelőtt az írásbeli,
: délután a szóbeli vizsgálatok. Az ev. ref.
: főgimnázium igazgatósága.
! S*. Nagy Zoltán sikere. A refor-
í mátus egyházi énekek uj dallamozásának 
1 munkálatában jeles zongoratanárunk, P.
I Nagy Zoltán is tevékeny részt vett. Fá- 
I radságának jutalmául a konvent Nagy 
i Zoltánnak 200 koronát szavazott meg. E 

helyen említjük meg, hogy egyházi éne­
kek szerzéséért S. Szabó József tanár és 
Színi Péter volt tanító 20—20 korona

lön kihallgatáson fogadta, mely majdnem ! jutalomba részesültek.
egy óra hosszat tartott. A miniszterelnök 
ma ismét meg fog jelenni 6 Felségénél 
kihallgatáson.

A parlamenti notabilitások sorából, 
kiknek nézetét 6 Felsége meghallgatni 
kívánja, ma hivatalosak : gróf Osáky 
Albin a főrendiház elnöke, gróf Ap­
ponyi Albert a képviselőbáz elnöke, 
gróf Károlyi Sándor és gróf Andrássy 
Gyula.

Gróf Csáky Albint 6 Felsége dél­
előtt 11 órakor fogadta. Ezután a kihall­
gatás után következett a király regge­
lije. Gróf Apponyi Albert házelnököt a I 1903 
főudvarmesteri hivatal déli egy órára 
hívta meg.

Tissa és Khnen.
Gróf Tisza István a mai délelőtt 

folyamán két óra hosszat értekezett gróf 
Khuen-Héderváry miniszterelnökkel.

A meghívottakon kívül Sélley Sán­
dor miniszteri tanácsos járt a váriakban 
a főudvarmesteri hivatalban, Paar gróf 
főhadsegődné). — Sólioy, mint országos 
rendőrfőnök járt el, azok miatt az iméz-

A helybeli rém. kath. elemiis­
kolákban a beiratások szeptember hó 
1 — 5. napjain történnek, naponkint dél­
előtt 8—11 óráig. A beiratás alkalmával 
fizetendő 6 korona 40 fillér tandíj (a 
múlt évi esetleges tan díjhátralék is!) 
és 30 fillér az országos tanítói nyugdíj­
intézet javára. — Az I-ső osztályba csak 
azon gyermekek vehetnek föl, kik 6-ik 
életévüket már betöltötték, mely körül­
mény keresztlevéllel vagy u. n. születési 
és keresztelési jegygyei igazolandó. A 
róm. kath. elemiiskoiák igazgatósága.

Iskolai értesítés. Az érdekelt szü­
lők ez utón is értesittetnek, hogy az 
ágost. hitv. evang. elemi iskolában az 

4. tanévre a beiratások augusztus 
hó 31. és szeptember hó 1—2 napjain 
lesznek délelőtt 9—12 óráig, délután 3—5 
óráig iskola Miklós-utca 3. szám alatti 
helyiségében. Szeptember hó 3-án lesz az 
iskolai év megnyitása istentisztelettel. Az 
első félévi tandíj a behatáskor fizetendő. 
Azok pedig, a kik tandíj elengedése iránt 
folyamodni óhajtanak, kérvényeiket a be­
hatáskor njujtsák be. Debrecen, 1903. 
augusztus 21. Az ágost. hitv. evang. 
iskolaszék.
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Merénylet egy községi elöl­
járóság ellen.

— Saját tudósítónktól. —
Sólymos község lakosait egy gonosz 

merénylet tartja izgalomban kedd este óta, 
a mikor ugyanis, mint tudósítónk írja,

f merényletet követtek el a községi 
elöljáróság ellen. Az eset részletei a követ- 
kezok; Két hónappal ezelőtt községi elöl- 
jarosági választás volt a községben. Ennél 
a választásnál a régi elöljárók kibuktak és 
helyettük uj elöljárók lettek választva, élü­
kön özugyi Domokos bíróval.

A nagy küzdelem között lefolyt vá­
lasztást annak idején megfellebbezték s 
ezelőtt egy héttel érkezett meg az alispáui 
rendelet, mely a megtörtént választást jóvá­
hagyta. Ennek örömére az uj biró kedden 
este a mikor névnapja is volt, vacsorát 
adott a sajat házában, hova az összes elöl­
járóság! tagok hivatalosak voltak. Az udva­
ron volt terítve a vendégeknek, hol huszon- 
két ember ült együtt. Vacsora közben a 
kert felőí egyszerre két lövés dördült el. A 
kilőtt ölomdarabok egyszerre nyolc embert 
sebesitetíek meg, köztük a házigazdát a 
rvr1, T- ^ Harsányi Ignác jegyzőt, Vass 
Bahnt, Kapás István, Gombos József, Méhes 
Imre esküdteket, Tóth Mihály és Mihályi 
József odavaló lakosokat. A legsúlyosabban 
Vass Bálint és Kapás István esküdtek sé­
rültek meg. Mindkettőt a hátán érte a lövés 
és a lövedék behatolt a testbe. Állapotuk 
oly súlyos, hogy aligha maradnak életben.

Az esetről azonnal értesítették a csend­
őrséget, mely a vizsgálatot nyomban meg­
ejtette s több gyanús egyént letartóztattak, 
de hogy a valódi tettesek köztük vannak-e, 
az bizonytalan. Mindinkább bizonyosnak : 
csak az látszik, hogy a merényletet felbé- S 
relt emberek követték el és az ellenpártiak 
által lettek felbérelve. Az esetet bejelentet- ■ 
t ügyészségnek. A nyomozást foly- !LSilJ ftK,

Két uri ieány öngyilkossága. |
Kőt gyönyörű, fiatal uri kisasszony meg- ; 
rázó tragédiája okozott tegnap mély meg- j 
döbbenést Nagyváradon. Két gyermek ; 
lány vetette el öngyilkos módon az éle- > 
tét, két egymást imádó testvér, a szépsé­
ges Molnár Juliska és a húga lion. —
Molnár János bályoki birtokos házában 
történt a szomorú esemény, melynek ro­
mantikus részletei divatja múlt, érzékeny 
regények lapjait idézik elénk. Molnár 
János feltűnő szépségű 15—16 éves leány­
káit Nagyváradon is ismerték. Az idén 
táncolták volna át első báljukat. A regé­
nyes hajlandóságú kisasszonykák azon­
ban kerülték a társaságot 's életüket 
megrontotta az ábrándozás. Megakartak 
halni, olyan szépen, a hogy a novellák 
és a drámák hősnői. Ez volt a gondola­
tuk, vágyuk, céljuk. Tagnap délután a két 
leányt halva találták szobájukban. Kö­
rül a szőnyeg csupa vér, az asztal lábá- 
nai két revolver. A boldogtalan gyerme­
kek a tükör előtt szivén lőtték magukat
s mindkettőjük életét kioltotta a golyó. __
A kis öngyilkosok levelet hagytak hátra ! ^ A , , , ,
a melyben arról panaszkodnak, miről is i /ró- ^ ^ Budapesten,
panaszkodhattak volna, hogy megunták ! exPress tudósítás.) Szent István
“ -W- •—»» A«*! Z&a'Ä’Ä Afis

töltötték el. Már a kora

I és még aznap elhagyták a határt is. Va- 
; sárnap éjjel nagy lárma ős segélykiáli- 
í tások zavarták fel Szubits biró szorn- 
: szádjait. Mikor az emberek összefutottak 
I a bírót, a ki rendszerint kint szokott 
! aludni a tornácon, széthasított koponyá- 
] val halva találták az ágyában. A biró 
! kocsisát, Marschalkó Tamást pedig az 
'■ istálló ajtajában találták meg véres 
I fejjel, eszméletlen állapotban, Szubitsné,
I a ki a kocsis lármájára felébredt, ki 
j akart menni az udvarra, de alighogy az 
í ajtót felnyitotta, észrevette a cigányo- 
1 kát, a kik beakartak rohanni, de az 

ajtói; sikerült előttük becsapni, miáltal 
[ Szubitsné megmenekült. — Az esetről 
I értesítették a csendőrséget, mely nyom- 
! ban üldözőbe vette a gyilkosokat, kiket 
i aztán hétfőn délután sikerült elfogni. A 
I letartóztatott cigányok azok voltak, a 
; kiket a műit őszszel Szubits megnyiratott. 
j Ezek a cigányok már napok óta a szom- 
I széd község határában rejtőzködtek, várva 
I a kedvező alkalmat, hogy a bírón bosszút 
I álljanak a megnyitásukért. Vasárnap 
I éjjel aztán végrehajtották tervüket. A 
j biró rögtön meghalt. A kocsis még él 
; ugyan, de aligha marad életben.

imim
Éjjeli posta.

Katonák kínzása Német­
országban.

Berlin, augusztus 21.
Még a mutt hó 21-én történt, hogy 

Berlinben Hill Sándor, a 4-ik gárdaezred 
egyik közlegénye egy bombával agyon­
lőtte magát. Az öngyilkosság oka most 
kiderült.

Kiderült, hogy ez a szegény katona 
egy bestiális altiszt áldozatává lett.

Ez az altiszt, Reichenbach Ottó őrmes­
ter, valóságos réme volt az alatta álló köz­
legényeknek.

_ Most, hogy az öngyilkosság révén 
csávába került, egymásután jönnek pa­
naszok ellene. Eddig 1500 esetet jelentet­
tek be ellene, mindenféle rossz bánásmód 
miatt.

A tényállás felvétele a kiküldött kato­
nai bíróság előtt konstatálta, hogy Reichen­
bach pofozta, leköpte, megrugdalta stb. a 
katonákat.

Egy ízben egy Bauervein közlegény­
nek úgy meghúzta a fülét, hogy az le­
szakadt.

Egy katonát egyszer úgy vágott arcul, 
hogy az megsiketült.

Egy közlegénynek nagyon csinos ked­
vese volt. Reichenbach meglátta és meg­
kívánta. Mivel azonban a leány hűséges 
volt és ellent állt a durva őrmester szerelmi 
ostromának, a felsült őrmester dühében a 
közlegényt úgy megkinozta, hogy az maga 
kérte a leányt, hogy engedjen a kegyetlen 
embernek, a ki ellen még panaszt sem 
emelhet.

A katonai bíróság 3 évi és hat havi 
börtönre ítélte.

Cigányboeaxu. Sós-Ujfaluban vé­
res gyilkosság! eset tartja izgalomban a 
lakosságot. Az eset részleteiről tudósítónk 
a következőket közli : Még a múlt év 
őszén történt, hogy a falu határában egy 
vándor cigány família telepedett meg, de 
csakhamar veszedelmesekké kezdtek válni 
a cigányok, mert a kukorica, burgonya s 
a szőlők között nagy kárt okoztak. Szű­
kíts Márton községi biró a sok panaszra 
maga elé állitatta az egész cigánycsalá­
dot és büntetésből valamennyit megnyi- 
ratta. A nyírás befejezése után a cigá­
nyok átkozódva távoztak a községházáról

----------------------- „— reggeli órákban
hosszú csoportokban gyalog vonultak fel 
a várba, a hol Rudnay főkapitány előzé­
kenységéből részükre a körmenethez a 
Mátyás-templom közvetlen közelében 
külön helyek tartattak fenn. Azután 
külön hajón az Arany János-utcai kikö­
tőhöz mentek, a honnan az országház, 
a kúria ás a lipótvárosi bazilika meg­
tekintésére indultak. A képviselőházban 
Csávossy háznagy intézkedésére Farkas 
főterembiztos fogadta a lengyeleket, a 
kik nem győztek a parlament pazar 
berendezése és az épület szépségei felett

eléggé kifejezést adni. A kópvissiőház 
! tisztikarának köszönetét mondva, na- 
I gyobb körsétára indultak a városba és 

délben as Andrássv-utoa keresztül a 
; Royal-szállóba mentek ebédre, az egyik 

nagytíremben Varga Ferenc tanár a 
munkácsi, Sipos Károly kereskedő a 

I kassai küldöttség élén már várta a len- 
.; gyeleket. Az ebéd lelkes hangulatban 
j folyt le és pohárköszöntőkben sem volt 

hiány. „Nincs még veszve Lengyelország 
és viszontlátásra a tettek mezején“ fel- 

; kiáltással köszönték meg a lengyelek a 
I kitüntetést, melyre az egész vendégsereg 
; állva elénekelte a lengyel Hymnuszt. 
í Ebéd után földalatti villamossal az áiiat- 
I kertbe mentek a vendégek, a hol Kaffka 
: igazgató kalauzolta őket. Onnan a köz- 
í lekedési múzeumot tekintették meg, a 
j mely a lengyeleket kiválóan érdekelte, 
í miután nagyobb részt vasúti tisztviselők, 
i A múzeumban Novelly államvasuti fő- 
i felügyelő rendeletére szakavatott vezetők 
; állottak rendelkezésre, a kik ügyes elő- 
’ adással a lengyel vasutasokat a'muzeum 
: hosszas tanulmányozására bírtak. Elma- 
I radt a kereskedelmi muzeum megtekin- 
i tése, miután késő este lett, mig a köz- 
! lekedési csarnokkal végeztek. Este a 
I lengyel zenekar és egy jó magyar 
j cigányzenekar hangjai mellett vacsóráz- 
i tak a volt Belle-vue-vendéglőben, a hol jó 

magyaros ételekkel kedveskedtek nekik.
X Automobilon az északi sar­

kig. (éjjeli express tudósítás.) Minthogy 
Kolumbus óta minden felfedezhető! fel­
fedeztek, már nincs más h tra, mint az 
északi sark. Ezt megismerni ambicionálja 
a mai kutató. Sok vér fagyott meg már 
a jégmezőkön, ez azonban nem hátrál­
tatja a vakmerőket, a kik odaigyekeznek. 
Hajóval nem sikerült az éjszaki sarkot 
megközelíteni, léghajón sem! Egy bostoni 
ur most az automobilt akarja közleke­
dési eszköznek felhasználni. A táviró 
jelenti, hogy egy Glidden nevű gentle­
man a feleségével együtt elindult auto­
mobilon az északi sark felé. Egyéb hirt 
nem közöl a táviró, de ez a pár szó 
is elég jellemző az amerikai vakmerő­
ségére.

X Budapestre szökött csalók.
(Éjjeli express tudósítás.) A krakkói 
rendőrhatóság táviratilag értesítette a 
budapesti rendőrkapitányságot, hogy on­
nan Müller Miksa 35 éves bankhivatal­
nok és Kavka István 33 éves könyvelő 
több nagyobb csalás elkövetése után 
megszöktek. Müller középtermetű, haia 
őszbevegült, arcán vörös kiütés, nyakán 
több forradás, bajusza vörös. Kavka kö­
zéptermetű, szikár embor, bajusza sötét­
szőke, ballábára sántít. A rendőrség meg­
tette a szükséges intézkedéseket a keltő 
fogadtatásra.

Felhő Rózsi hódit. Felhő Rózsi, 
színtársulatunk szubrett primadonnája na­
gyon megszerettette magát a szigeti kö­
zönséggel. Egymásután aratja sikereit s 
azok is, a kik eleinte Komlóssy Emma 
emlékein ringottak, most már a Felhő 
Rózsi leglelkesebb hívei. A Lotti ezrede­
seiben telt ház közönségétől aratta a 
viharos tapsokat, a Nebánts virág előadá­
sán pedig a virágok halmazát, a melylyel 
a színpadot elöntőitek. Szóval Felhő Rózsi 
hódit s folyton telt házakhoz segíti Makó 
Lajost.
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Színtársulatunk Szigeten boldog 

napokat él át. A közönség nem kritizál, 
hanem dicsér és dicsőit. Annyi diadalt 
szívnak magukba Thália hivatott és hí­
vatlan prókátorai a hegyek között, hogy 
bátran visszasírhatják emlékükbe, ha 
majd Debrecenben nem a hódolat és 
bánudat, hanem a szigorúan igazságos 
vélemény egy kicsit elborítja a „mára- 
marosi babérokkal“ font homlokokat. 
Monna Vannát telt ház előtt adták. Lotti 
ezredeseire kétszer telt meg a színház. 
A doktor ur és a Nebánts virág telt ház 
előtt, a Falu rossza zsúfolt ház előtt 
került színre. Szóval elismerés, dicséret, 
hódolat, bámulat és virág van kvantum- 
szátisz. Ahhoz azonban, hogy Debrecen­
ben folytatást nyerjenek a dicsőségteljes 
napok, egy kis reorganizációra lesz szük­
ség a színtársulat művészeti és technikai 
kérdéseiben egyaránt, a melyeket m* 
már nem igen könnyen engedünk el 
Makónak, mint a szigetiek.

Műkedvelő előadás. A „Margit“- 
íurdő villaaynyal világított dísztermében 
bzabo Miklós tanítványai s vendégeiből 
alakult műkedvelő iparos ifjak társasága 
augusztus hó 23-án, azaz vasárnap este 
tánccal egybekötött műkedvelő előadást 
rendez, mely alkalommal színre kerül A 
csikós“ eredeti népszínmű 3 felvonásban. 
Irta : Szigligeti Ede. Rendező: Kozma 
A. bugo: Fehérvári József. Személyek • 
Özvegy Karvasiné — Nagy Izabella k. a. 
Ormody Asztolf, fia első férjétől, Nagy- 
Ormód ura - Kiss Sándor. Ormődy 
Bence, ennek unokabátyja — Tóth Sán­
dor. Kiss Bálint parasztgazda — Bartha 
Bajos. Rózsi leánya — Nagy Mariska k. 
a. Brzsok, ángya — Nyitray Mariska k. 
a. Márton, csikós — Kozma. Andris, 
Ferse bojtárjai - Balázsy Gábor és 
bzöke b erenc. Szárnyai, szomszéd földes 
HT_ .. .Sturmam Gyula. Torkosi, jegyző — 
Körösi András. Vámos, rektor Nagy-Or­
modon — Vince Sándor. Georges, Bence 
inasa — Csiba Sándor. Peti, Asztolf 
vras® . Szaihmári Gy. Labdacsnő — 
Nyitrai M. k. a. Főbíró — Nagy Károly. 
Kocsmáros — Komlóéi Dániel 1-ső 
részegasszony — Jenei Rózsi k a 2-ik 
részegasszony — Király Juliska k. a 
3 ik részegasszony — Csáki Rózsi k. a’ 
Hajdú Vince. Az előadást megelőzi • 
„Az uioiso roham“ cimü történeti látvá- 
">:°,sság. Irta s előadja : Kozma A. Az 
órult“ Petőfiitői. Előadja : Tóth Sándor. 
Belépti-díj: I-ső heiy 2 korona. II-ik 
hely 1 korona 6,0 fillér. III-ik helv 1 
korona 20 fillér. Állóhely 60 fillér 3

cég, Madarász, Drótos tót, Nebántsvirág,
Lili, Tolonc, Bor, Flórika szerelme, Piros 
bugyeláris, Falu rossza, Éjjeli menedék­
hely, II. Rákócy Ferenc, Obrenovits 
Sándor, Takácsok és az Arany ember.
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Séta a cipőkiállitáson.
A debreceni cipőipar.

— augusztus 22.
Kétségtelen, hogy a cipőkiállitás 

anyagának becsét elsősorban a debreceni 
cipészek kiállított termékei emelik ma­
gasra. Cipészeink, a nagyobbak és kiseb­
bek egyaránt, minden tudásukat felhasz- 
nálták, hogy készítményeikkel nemcsak 
ízlésüket, de versenyképességüket is be­
bizonyítsák. . ----------

Legnagyobb mennyiséggel Weidner j s az ebben 
József áll elől a kiállítók között. Különö- ' -•«♦-<« 
sen sevróbőrből készült cipői és Ízlésesen 
remekbe készített szandálja tanúskodnak 
Weidner nagy szaktudása mellett. Cipőin 
különben nemcsak a legújabb divat nyoma 
látszik, hanem az is, hogy kidolgozásuk 
is kitűnő. Hasoniólag nagy raktárt állí­
tott ki Nemes Gábor is, olcsó cipőkből 

Gricmann Gyulának othopéd cipői 
luválo figyelemre tarthatnak számot. A 
lábnak legkisebb szabálytalansága s leg­
torzabb képződése dacára is csinos, ké­
nyelmes és a mi fő, könynyü cipőket 
lehet használni, a mint ezt Gricmann be 
is bizonyította. Lebovits Zsigmond ver- 
senyen kívül állította ki a József főher­
ceg megrendelésére készült diszcsizmát és

elterjedt a hir az egész városban s 
mindenütt mély megdöbbenéssel tárgyal­
ták az esetet.

A betörők mint a vizsgálat meg­
állapította, a templom északi oldalán 
lévő ajtón hatoltak be, melynek vas 
cirádáit könnyen, minden nagyobb erő­
feszítés nélkül lefeszítették. Az üveget 
betörve behatoltak a templomba. Mindez 
csöndben, zajtalanul történt, mert még 
az üveget is rendkívül óvatossággal tör­
ték be, erre vall az a körülmény, hogy 
aránylag kevés üvegcserepet találtak az 
ajtó körül.

A templomban a hármas perselyt 
feszítették fel, melyről három erős Wer- 
them-féle lakatot szakították le. Azután 
egy fiókot álkulcs segélyével kinyitottak 

elhelyezett ezüst perselyt 
szintén feltörték. A betörők valószínűleg 
nem voltak tisztában a persely értékével, 
mert csak tartalmát ürítették ki, az 
értékes ezüst perselyt azonban ott hagy 
ták. Hogy a perselyek tartalma mily 
összeget tett ki még hozzávetőleg sem 
tudják megállapítani.

A rendőrség a megejtett vizsgálat 
alkalmával a négy lefeszített lakaton 
kívül egyéb bűnjelre nem akadt, a mi 
megint a mellett bizonyít, hogy a tette­
sek valamely banda szövetkezet tagjai, a 
mi éppen nem lehetetlen, tekintve az 
utóbb Kassán és Szatmáron hasolóuLMcwamai es . uiuuu ixassan es azatmaron fiat

szitet/cipőt. A° Cicó^Lafos díszcsizmája I modo“ elkovetett templom rablásokat, 
is elsőrendű, nagyon szép készítmény ; A VIZS8álatot a rendőrség ez írány- 
Varga Imre cipőin pedig a tartóssá» f ban folytatja tovább, 
szempontja és az alapos kidolgozás lát- ! —
szlk * Vasárnapi istentiszteletek. Hol-

és Klein finom cipőkben i nap, vasárnap az ev. ref. templomokban 
exceli álnak. Csak a legújabb és legizlé- ; a következők tartanak istentiszteletet:

Színtársulat Böszörményben.
Szilágyi Dezső kitünően szervezett szín- 
társulatával legutóbb Kispestueu érdemelte
ki a közönség és a sajtó elismerését. _
Most a társulat pár nap múlva Böször­
ménybe megy, a hol bizonyára megérde­
melt bizalommal fogadják s méltóképen 
pártolni fogják. Szilágyi már is jó nevet 
szerzett társulatával s a bizalom és pár­
tolásra mindenütt érdemessé tette magát. 
A társulat kiválóbb tagjai: Bállá Mariska, 
Báudy Rózsi, Nánássy Juliska énekes­
nők. Homokai Gabriella, Lendvay Ferike, 
Radoné, drámai színésznők. Havass Jenő 
bősszerelmes, Halász Ede baritonista, 
Radó Sándor jellem, Eőri Pordán Béla 
komikus, Balogh, Puskás, Kovács, Bállá 
Ákos, Vibary Elemér. Műsoron vannak : 
Bőregér, Csorueviliei harangok, Bob her-

sesebb divat 1 Ebből a szempontból kü­
lönben, különös dicséretre tartanak szá­
mot Stern Simon (Karcag) cipői is, me­
lyek valósággal remekei a cipőiparnak 
bischer Menyhért is szép dolgokat állított 
ki melyek körülbelül a Réthey és Rótb 

készítményeivel egyranguak. Papp 
Mihály, Müller Gotthard, Szilvást Kál- 
mán, Marozsán Péter, Varga István és 
Kohn Sámuel a jó munkára fektettek fő 1 

Viszont inkább ízlésükkel tűnnek : 
. T V Koffer.Ferenc, Válván György, Orosz i 
[ István, Szilágyi József, Ágoston István i 
1 (csizmája remek). Kiss F. Ferenc, Sinká i 
i János, Pajtás István, Nagy Dezső, Bar- j 
i tus Lajos, Bállá Sándor és Sólyom Géza 
i £ két irány középutját, a csinos és tar- i 
! t(?s újunkat legjobban a következők kép- 
I viselik : Rótb János (a legelegánsabb fél- 
I cipővei), Klein Sámuel, Tóth" Ferenc, Sí- i 

mon Imre, Schnake Nándor, Barna’Pál I 
Kereskényi István, Szottíried József és : 
Katocs József.

Általában minden debreceni kiállító > 
csak legjavát, legizlésesebbjét küldötte be 
annak, mit produkálni képes. És ezért j

Különös dicséret derék iparosainkat. ' 
Ajánljuk mindenkinek, hogy tekintse 
meg a kiállítást. Csak szép és figye- 1 
lemre méltó dolgokat fog ott látni. i

Betörés az izraelita templomba
(Saját tudósítónktól.)

Lapunk tegnapi számában már rö­
viden megemlékeztünk arról a vakmerő­
betörésről, melyet ismeretlen tettesek a 
Deák Ferenc-utcai izraelita templom 
ellen intéztek. Lapunk utján csakhamar

Nagytemplomban Uray Sándor. Kőtem­
plomban Dicsőfi József. Uj-templomban 
Sáfrány Lajos. Ispotály-templomban Biró 
Ferenc. Capókerti imaházban Kovács 
János. — Papp Lajos s. lelkész délután 
3 órakor bibliát magyaráz a Nagytem­
plomban.

* A főispán szünideje. Puky 
Gyula főispán még mindig Iglófiireden 
időzik családjával. A főispán esek szep­
tember elején tér vissza Debrecenbe.

* A német festők Király Gyulá­
nak. Baumeister Herman és Hinderer 
Herman a két németországi festőművész 
befejezte hortobágyi időzásét. Sok szép 
képet készítettek a hatalmas pusztaság­
ról. A többek között lefestették a horto­
bágyi-csárdát is s a képet melegajánló 
sorok kíséretében Király Gyula tanács­
noknak adták. A két művész még néhány 
napig Debrecenben fog időzni.

* Ülés a városházán. A városhá­
zán Kovács József polgármester elnöklé­
sével folyó ügyek elintézése végett, 
tegnap délelőtt teljes tanácsülés volt.

* Balogh Ferenc Liverpoolban.
Főiskolánk tudós tanára, Balogh Ferenc 
tavaszszal Angolországba megy, hogy ott 
György Endre főrendiházi taggal együtt 
az angol presbiteriánusok liverpooli egye­
temes gyűlésén a magyar református egy­
házat képviselje. Az 1881-iki debreceni 
zsinatnak mintegy folyománya ez a ki­
küldetés, melynek főcélja a kontinens 
egyetemes református egyházainak szö­
vetkezése. Balogh Ferenc és György 
Endre elviszik a magyar hittestvérek
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üdvözletét s előkészítik a közelebbi érint­
kezés útját.

A szabók szaktanfolyama. Az
ünnepélyesen megnyitott szabó-szaktan­
folyam előadásai holnap kezdődnek az 
iparos Otthon-diszíérmében. A tanfolya­
mon csak férfiszabók vehetnek részt. A 
mennyiben a nőiszabók közül huszonötén 
jelentkeznének egy ilyen kurzusra, az 
ipartestület, a kereskedelemügyi miniszter 
segélyével, február havában megnyitná a 
nőiszabók szaktanfolyamát. A holnap 
kezdődő tanfolyamra jelentkezett iparo­
sok ma délután okvetlenül szállítsák be 
munkaasztalaikat a testülethez.
, városi könyvtár ügye. A

városházán létesítendő könyvtár ügye a 
feJé közéig. Tegnap, Kovács 

József polgármester és Konc Ákos fő- 
levéltáros a polgármesteri szoba melletti 
tülkében egy egész sereg értékes köny- 
vet fedeztek fel, a mely a városi könyv- 
tár tekintélyes részét fogja képezni. A

Jt!uH-iheiyenág-n s?k telJ'es Példányát 
taíáltak meg Szűcs István Debren város
történetének es dr. Zeiiz.y monográfiájá­
nak. Ezeket olcsó áron elfogják adni.
, . .tElódjárósági ülés. Az ipartestü­
let elöljárósága e hó 30 án, csütörtökön 
tartja augusztus havi rendes ülését, me­
lyen tobo fontos ügy kerül elintézésre.

Szerencsétlenség a dohány­
gyárban. Megírtuk tegnapelőtt, hogy 
Takács Róza milyen szerencsétlenül járt 
a dohánygyárban. Azóta a hivatalos vizs 
gálát kiderítette, hogy Takács Róza sze­
rencsétlenségét saját vigyázatlanságából 
idézte elő. Neki a dohányvágó géphez 
hozzá sem volt szabad nyúlni s bár ez 
szigorú fegyelemmel tiiva van. Takarítás 
közben mégis a géphez nyúlt. Egy leesett 
donánylevelet akart a gép közzüi kivenni 
s a forgó kerék küllője között kapott a 
levél után. Akkor szorult oda a keze, de 
sikoltására a másik pillanatban a gépet 
mentő váltójával azonnal megállították a 
különben is nagyon lassú forgásu gépet 
s a zuzódást, a mit a leány szenvedett, 
néhány hét alatt így kiheverheti.

* Vasutasok dijkuglizása. A
debreceni Máv. altiszti kör, vasárnap f. 
no 23-án, saját helyiségében (Ispotály­
utca 1. sz). díj kuglizást rendez. A kilát­
szandó négy dij közül az első díj egy 
hordo sör lesz. Kezdete délelőtt 10 óra­
kor Vendégek szívesen láttatnak. — Az 
elnökség.

* Országos ipar kiállítások. A
* • 1i3ar fellendítésének jelszavával az

utóbbi időben számos vidéki városban 
rendeztek ipari és gazdasági kiállításokat. 
Gyors egymásutánban következtek a po 
zsonyi, versed, makói, zsolnai, szegedi,

1 ^i, gyulai és nagyszebeni ki­
állítások, a melyeket Láng Lajos keres­
kedelmi miniszter majdnem kivétel nél- 

anyagi támogatásban részesített, több 
kiállítást pedig személyesen nyitott meg 
es megjelenésével, buzdító szavával ipar­
kodott fokozni az iparosok ambícióját és 
iparkodott ráterelni a közönség figyelmét 
a hazai iparra. Láng Lajos kereskedelmi 
miniszter most egy nagyszabású tervvel 
loglaikozik. Országos iparkiállitási ciklust 
akar ugyanié rendezni. E kiállítások azon- 
3an nem általános jellegűek lesznek, ha- 
uem azokon egyes iparágakat fognak 
Bemutatni a közönségnek Az első ilyen 
országos iparkiállitás kizárólag a hazai

textilipart fogja bemutatni. Ezekre a rész­
leges kiállításokra annál nagyobb szük­
ség van, mert a hazai közönség maga 
sem ismeri a mi ipari haladásunkat. 
Hazm gyáriparunk az utóbbi években 
erősen fejlődött és a kereskedelmi minisz­
ternek az a célja, hogy a közönség egy­
részről meggyőződést szerezzen arról 
hogy egyes iparágak minő mértékben 

-J J1,, kl hazánkban, másrészről az a 
szándéka, hogy a fogyasztó közönséget 
koz ele ob hozza az ipari termelőkhöz.

* Szocialisták népgyülése. Va-
sárnap délután ismét gyűlést tartanak a 
szociáldemokraták. A Széchenyi-utca vé- 
gene» jönnek össze s az általános titkos 
választói jog mellett fognak agitálni. A 
gyűlést Kovács József polgármester teg­
nap engedélyezte.

* Lapdaiugó mérkőzés. Holnap 
délután nagy lapdarugó mérkőzés lesz a 
sporttéren. A D. T. K. E. ezúttal váloga­
tott, első csapatát küldi a matehre. Az 
„Egyetértés“ is újonnan alakított társa­
sággal lép a pályára. Árnyas ülőhelyek, 
kényelmes tribünök állnak teljesen díj­
mentesen a nagyközönség rendelkezésére.
T * Tűzijáték a csolnakázó-tónál.
Juhasz_ Gyula piroteknikus holnap este 
Bypjc órakor nagy és érdekes müsoru 
tűzijátékot rendez a csolnakáző-tavon. A 
programra, melynek során uj és eddig 
nem látott alakok fognak a leveo’őb" 
röppenni, tizenöt számból áll. A múlt 
héten váltott jegyek holnapra érvényesek 
maradnak.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben: 
Katona Andrásné ev. ref. 27 éves, özv. 
Krájnik Pálné róm. kath. 87 éves, Villás 
József ev. ref. 20 napos, Szilágyi Eszter 
ev. ref. 4 hónapos, Takács János ev. ref. 
1 hónapos, Fischer Ágostonná róm. kath. 
36 éves, Kőris György ev. ref. 22 éves 
napszámos, Szabó Anna ev. ref. 4 hó­
napos, Heimann József róm. kath. 56

; eves szegényházi ápolt.
* Polgár Sándor orvosi mtt- és 

kotszerésznél Budapest VII. Erzsébet­
éiül 50 legjutányosabban beszerezhe-

: tök legjobb találmányu sérvkötők, összes 
betegapolási eszközöd és kötszerek. Has- 

j hőtök, egyenes tartók, orthopaediai fűzők 
es járógépek, müláb és mükéz saját mű­
helyében a legpontosabban készül. Valódi 
francia különlegességek és óvszerek F 
Berguerand fils párisi gyárából. Képes 

: árjegyzék ingyen és bérmentve. Fenti 
: címre ügyelni tessék.

‘ Azok az apróhirdetések, me­
lyeket a Debreceni Újságban meg- 
figyelni a tisztelt olvasóközönségnek nap- 
ról-napra alkalma van, a magánforga­
lomnak a leghatalmasabb közvetítő esz­
közei s ezért mindenki sikerrel felhasz­
nálhatja a Debreceni Újság apróhirde­
téseit álláskeresésre, birtokeladásra, bir­
tokkeresésre, üzleteladásra, üzletkeresésre, 
mindenféle tárgyak, ingatlanTérzene a cipőkiállitáson. Szent i ™n?e,ní'él® tár^ak> ingatlan és ingó

István napján, a kedvezőtlen időjárás ; értokex eIadására és vevésére, apró le-
miatt, ^ nem lehetett térzenét tartani a I velezésre, házasság közvetítésre, lakás-
cipőkiállitáson. Az elmaradt térzene he- ! kínálás és keresésre stb., mert ebben a
lyett holnap délután 4—6 óra közt les? 
sétahangverseny a kiállítás előtt. A tér- 
zenét az „Egyetértés“ zenekara tartja. A 
kiállítás belépődija holnap is 30 fillér.

' Bestiális bérkocsis. Brutális mó­
don bánt el Fekete Lajos bérkocsis Balogh 
János szováti gazdálkodóval, hogy a 
kocsibért nem akarta abban a pillanatban 
kifizetni mikor ő kívánta. Egy angol- 
kulescsal fejbe vágta úgy, hogy az ájul­
ton rogyott a kövezetre. Fekete csaknem 
egész délután kocsikáztatta Baloghot, a 
ki mindig újabb helyre vitette magát, a 
fizetést meg csak Ígérte. Estére járt az 
idő mikor Baloghgal a Veres-utcára ér­
kezeti. Itt mindketten leszáilottak a ko­
csiról s Balogh beakart térni egy házba. 
Fekete ekkor elébe állt és követelte a 
fuvarbért. Tagadó válaszra oly dühbe 
jött, hogy kocsija ülése alól egy fél- 
méter hosszú angolkulcsot ragadott fel, 
melylyel Baloghot többször fejbe ütötte 
s mint a ki dolgát jól végezte, fel­
ugrott a bakra és elhajtott. — Ba­
loghot vérében fekve, ájulían talták 
meg a járda kövezetén s beszállították a 
közkórházba. A brutális bérkocsis ellen 
megindították a büntető eljárást. Való- ! 
ban itt volna az ideje, hogy a rendőrség 
a bérkocsisok durvaságának egyszer és 
mindenkorra elejét vegye.

* Tolvaj hetes. Cseh József hetes 
rajtavesztett gonosz munkáján. A gazdája: 
Lendllbauer Kálmán bizalmával vissza- 
élt s az ivóban lévő asztalfiókot feltörve, : 
belőle hat korona vadonatúj két fillérest 
csent el. A pénzt a minőében elásta s a 
rendőrség ott meg is találta. A hetes 
bűnéi beismerte s igy ügyét, áttették a 
királyi ügyészséghez.

! rovatban tiz szóig negyven miérért le­
het hirdetni. Minden további sző négy 

; fillér. A hirdetés a kiadóhivatalban 
Lamprecht-palota adható fel. Vidékről 

S postautalványon küldhető be, mert a 
szelvényre ráfér az apróhirdetés szövege 

: vagy levélben, a melyben a hirdetésre 
; szánt összeg levélbélyegekben is mellé- 
t kelhető.
i .. * Pénzkölcsönöket gyorsan kiesz-
. közöl Rác Béla bankirodája Debrecen. — 

25 pénzintézet közül a legjobb helyen 
; Törlesztéses kölcsönöket 10—65 évre. — 

Bővebbet az irodában. Csapó-utca 12.
* Egy doboz linoleum 70 krajcár 

Tóth Kálmán füszerüzletében.
* Szülők figyelmébe. Egy, 

legfeljebb két I-ső, Il-od vagy 
III-ad osztálybeli tanulót teljes el­
látásra elfogad egy gyermektelen 
házaspár. Cim a kiadóban.

* Úri fehérnemű, gallér, kézelő, 
nyakkendő, zsebkendő, harisnya, fog­
köröm-, haj- és ruhakefék, illatszerszap­
pan, minden faj fésű nagy választékban 
legolcsóbban beszerezhetők Bariba Kál­
mán főtéri üzletében. Gyérmék és női 
napernyők féláron.

Figyelem! Áz őszi áruk elhelyezése miatt összes nyári 
áruk tetemesen leszállítva. Jó mosó karto­
nok 17 kr. métere, batisst, zefir 15 kr. mö- 
e, terangol zefir 90 kr. helyett 47 krajezár.

A válság.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, augusztus 21.
A politikai helyzet a mai nap 

folyamán ismét stagnált. Mert 
azt, hogy a király egyes poli- 
tikusokat fogadott, a megoldás 
előjelének sem tekinthetjük". Sürü

! Asztalos József Debreczen
Kossuth-uteza.
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homály fedi mindezideig a poli­
tikai látóhatárt, a bécsi kéz dol­
gozik. Fővárosi tudósítónk a mai 
napról alábbiakat jelenti.

A királyi kihallgatások csü­
törtökig fognak tartani. Holnap 
Szápáry, Wekerle és Hodossy 
jelennek meg a királynál. Az­
után naponta három politikust 
hallgat meg. Ki fogja hallgatni a 
király Fáik Miksát, Darányi Igná­
cot, Lukács Lászlót. Több poli­
tikus, a ki nem tartozik a füg­
getlenségi párthoz, érzékenykedik, 
hogy a király nem fogadja. Ez 
természetes is, mert nem lenne 
tanácsos, hogy olyan elemeket 
hívjanak meg, a kik döntő befo­
lyással a közügyekre nem le­
hetnek.

A mai kihallgatás egy óra­
kor kezdődött. Először Csáky 
Albin gróf jelent meg azután két 
órakor Apponyi Albert. Három­
negyedhárom órakor jött el 
Apponyi a királytól. Utána An- 
drássy és Károlyi grófok jelentek 
meg. A kihallgatás félnégy óra­
kor ért véget.

Apponyi memoraneumban 
foglalta össze a nemzeti követe­
léseket. Több képviselőnek, a 
többek bözt Eötvös Károlynak 
is megmutatta. Teljesen azonos 
régebbi memorandumával. Csak 
az idő kérdésében változtatott. 
Sürgősnek tartja a Széli Kál­
mán programmjában kifejtette­
ket A többieket hosszasabb tér- ; 
minushoz köti. A szabadelvüpárt- í 
ban azt mondják, hogy Apponyi ; 
azért ragaszkodik a nemzeti kö- | 
vetélésekhez, hogy elzárja maga j 
elől a meghivatást. j

Nemzeti engedmények, a mint j 
azt következtetni lehet, aligha

alkotmány szerint csak a szkup- 
stina határozatával volna kreál­
ható, egyáltalában nem létezik.

A temesvári dalosünnep.
Temesvár, augusztus 21. A temes­

vári dalosünnsp ma megkezdődött. 22 
i daloskör vett részt a versenyen. Ma este 
I diszlakoma volt.

Salisbury haldoklik.
London, augusztus 21. Teg­

nap este 10 órakor kiadott orvosi 
jelentés szerint Salisbury álla­
pota majdnem reménytelen.

á, lengyelek Budapesten.
Budapest, augusztus 21. A lengye­

lek ma délután megkoszorúzták Wo- 
ranicky Kossuth sírját.

Vizáradások.
Boroszló, augusztus 21. Havi­

bérből az Odera nagymérvű emel­
kedését jelentik. A Neisse folyó 
is emelkedőben van.

Gyilkos gyermekrabló.
— Saját tudósítónktól. —

Bukarest, augusztus 21.
A város lakosságát egy rendkívül 

gonosz tett tartja izgatottságban.
A tett hőse Viliju Péter bukaresti

nőül
kitől

Péter
hentes- és mészárosmester.

Viliju hat évvel ezelőtt vett 
egy német származású leányt, a 
három gyermeke született.

A mészáros igen féltette szép nejét, 
és féltékenységében nagyon rosszul bánt 
vele. Az utolsó időben megtette vele azt, 
hogy a mikor hazulról távozott, a lakásba 
bezárva, az asztalhoz láncolta az asz- 
szonyt. A sajnálatra méltó nő végre is 
megunta a rabszolgaságot és bátyját hi­
vatta, a kinek segélyével megszabadult

lesznek. így bármilyen kormány I rabszolga tartójától, a férjétől.
1 A n I a itt ni 1 An K n r\ -n/vrvi n a a -1 - Ti 1. h.? - - ..1 Á I ••jón, legfeljebb három hónapig 
húzhatja el, azután az események 
maguk fogják Apponyit köve­
telni. Más oldalról azt beszélik, 
hogy senki sem vállalkozik a 
kabinet alakításra,,mert enged­
mények lesznek. Állítólag ismét 
Khuen-Héderváryt bízzák meg a f .. — ,,kabinet alakítással. A király bíró “Sín SÄÄ 
Pronay Dezső ellenzéki főrendet 
meghívta kihallgatásra.

A külügyminiszter Budapestre 
jött.

Budapest, augusztus 11. Gróf Golu- 
chowszky Agenor külügyminiszter' ma 
Budapestre érkezett.

A szerb generalissimus állás.
Belgrad, augusztus 21. Az a í 

hir, mely szerint Arzén herceg- j 
nek a szerb hadsereg főparancs- ; 
nokává való kinevezése a tiszti- í 
kar ellenszegülése következtében 
lehetetlenné vált, helytelen. A S 
„generalissimus“ állásra, mely 1

Ugye a bíróság elé került, a mely 
kérésére kimondotta a válást, mert be­
tudta igazolni, hogy rossz bánásmódban 
volt része. A férjet az Ítélet arra köte­
lezte, hogy elvált nejének és az annak 
nevelés végett átadott gyereküknek tar­
tásdijat fizessen.

Azt megengedték neki, hogy min­
den héten egyszer meglátogathassa. Ilyen 
látogató nap volt szerdán is. Viliin a 
pontosan kitűzött időben megjelent neje 
lakásán és miután engedelmet kapott, 
hogy a gyermekekkel rövid sétát tegyen 
a városban, kocsira ültette azokat és el­
hajtatott.

Neje azonban hiába várt a gyerme­
kek visszahozatalára. Férje és gyermekei 
nem mutatkoztak, pedig már az est is 
beköszöntött. A megrémült asszony elfu­
tott férje lakására, a hol az éppen lefe­
küdni készült.

— Hol vannak gyermekeim ? kérdé 
tőle magánkivül az asszony.

— Jó helyen, nincs semmi bajuk !
— Látni akarom őket azonnal!
— Nem lehet!
Az asszony végre is a rendőrséghez 

fordult, a melynek kiküldöttei felszólli- 
tották a mészárost, hogy adia ki a 
gyermeket.

Mialatt ez történt, a rendőrségen 
egy rendőr jelentést tett, hogy az erdő­

ben egy bokorban három agyonszurt 
gyermeket találtak. A gyermekek holt­
testét behozták a városba és mindjárt az 
elrabolt Viliju gyermekekre gondoltak. 
Csakugyan ők voltak. A kegyetlen szivü 
apa olra’jolta és meggyilkolta őket. Ki­
cipelte az erdőbe és éles késsel szivén 
döfte őket. Lemészárolta mind a hármat. 
A gonosz ember most a börtönben ül és 
várja méltó büntetését.

Egy magyar ifjú szerencséje 
Ausztráliában.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, augusztus 21.

Röser Mihály budapesti ácsmester­
nek két fia volt: Mihály és Kálmán.

Kálmán szüleinek óriási anyagi ál­
dozata révén elvégezte a gimnáziumot és 
a műegyetemet, a honnan mint mérnök 
került ki.

Mikor azcr.tban tanulmányait elvé­
gezte és mint kész ember állott a világ 
elé akkor látta csak, hogy tulajdonképpen 
ő semmi.

Becsületes állást nem kaphatott 
sehol, mert mindenütt „be volt töltve“.

Az ezeréves kiállítás esztendeje alatt 
Budapesten sok külföldi ember fordult 
meg. Többek között egy ausztráliai angol 
mérnök, a kivel hogy, hogynem megis­
merkedett. Az angol megszerette a fiút, 
a kiben törekvő ambiciózus szellemet 
talált.

Mikor ismét visszatért hazájába, 
magával vitte Röser Kálmánt.

Hat év múlt el azóta és ez idő alatt 
a fiatal mérnök oly szépen haladt előre, 
hogy jövedelméből évenkint 6-800 frtot 
küldhetett haza szüleinek.

Melbourneban, a hová az angol 
mérnök vitte, azonnal állást kapott, a 
melyben ez idő alatt négyszer léptet­
ték elő.

Most pedig — mint egy szüleihez 
sajátkezüleg irt levelében jelenti — 
Melbourne város főmérnöke lett, a mi 
pénzünk szerint 18,000 forint évi fize­
téssel.

Nem sok külföldre szakadt ember­
nek jut ilyen szerencse osztályrészül.

TOBVÉmnKBZÉS.

§ Vádirat Soós bíró ügyében.
(Fővárosi tudósítónktól.) A megvesztege­
tés bűntettével vádolt Soós Kálmán tör­
vényszéki bíró és Schwarc Ábrahám 
ügynök bünpörének elbírálására a Kúria 
a budapesti büntetőtörvényszék helyett a 
pestvidéki .törvényszéket delegálta, mert 
Schwarc Ábrahám kifogást tett amiatt, 
hogy Soós biró fölött az egykori kollé­
gái mondjanak Ítéletet. Schwarc a pest­
vidéki törvényszéket sem találta megfe­
lelőnek, mivel Soós Kálmán vala.mikor 
itt is működött, mint biró. Éppen 
ezért kérte a felsőbíróságot, hogy egy 
harmadik törvényszékre hízza az ügy 
elbírálását. A Kúria már ezt a kívánsá­
gát nem teljesítette, mert Soós oly ré­
gen működött a pestvidéki törvényszék­
nél, hogy a mostani bírák közül egyik 
sem volt a kollegája. — így tehát a 
pest vidéki törvényszék most már min­
den újabb incidens nélkül befejezhette 
a több Ízben félbeszakított vizsgála­
tot és felhívta a vádemelésre jogosított 
budapesti királyi ügyészséget, hogy a le­
tartóztatott biró és bűntársa ellen adja be 
a vádiratot. A vádhatóság képviseletében 
dr. Magyar István királyi ügyész most 
szerkesztette meg a több Ívre terjedő, 
részletesen megindokolt vádiratot, a mely­
ben Soós bírót megvesztegetés büntette,
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Schwarc Ábrabárnot pedig a megveszte­
getésben való bűnrészessé" miatt kéri 
felelősségre vonni. A főtárgyalást előre­
láthatólag még a jövő hónapban meg­
tartják ebben a botrányos ügyben.

§ A Forgách-Berchtold ügy.
(Fővárosi tudósítónktól.) Közöltük, hogy 
gr. Berchtold Miklós Madách Imre nógrtúl­
megy oi pénztárosra hivatkozva, a Kaszinó 
választmányánál feljelentette gróf For- 
gách Antal országgyűlési képviselőt, 
mert a panasz szerint gróf Forgáchnak 
100 forintot adott kölcsön és ez a járás­
bíróság előtt hamis esküvel letagadta a 
kölcsönt. A Kaszinó ki is golyózta For- 
gáchot, mire a gróf a büntetőjárás bíróság­
hoz fordult elégtételért. Berchtold az 
ügyészségnél is feljelentette gróf For- 
gáchot hamis eskü büntette miatt, itt 
azonban a vádat alaptalannak találták. 
A büntető járásbíróságnál e hétre tűzték 
ki a gróf Berchtold Miklós és Madách 
Imre ellen rágalmazás miatt indított 
ügyben a főtárgyalást, ezt azonban most 
nem lehett megtartani, mert egyrészt 
gróf Berchtoldnak az idézést nem tudták 
szabályszerűen kézbesíteni, másrészt pe­
dig a bűnügyi iratok a törvényszéktől 
még nem érkeztek meg a járásbí­
rósághoz.

§ A bandita harminc milliója. ;
(Fővárosi tudósítónktól.) Pétervárról je- ; 
lentik : Zimakov Iván orosz kereskedő ; 
nemrég nagyobb expcdicióval útra kelt, j 
hogy a Voiga folyót Kotov falu közeié- j 
ben átkutassa, a hol Stenkoy Razimim j 
hírhedt orosz bandita harminc millió ru- j 
belnyi kincsét reméli megtalálni. Azt be- í 
szélik, hogy Stenkoy, mikor Michel son j 
tábornok csapataival már csaknem körül- j 
zárta, kénytelen volt a féltve őrzött j 
óriási kincsét a Volga folyóba dobni. A ' 
helyet, a hol a kincset a vízbe dobta, 
állítólag csak öt rablóvezér ismerte, a kik 
esküt tettek arra, hogy nem fogják a 
titkot elárulni. Az egyik vezér a halálos 
ágyán a titkot mégis elárulta Zimiakov 
kereskedőnek, a ki most erősen bizik 
abban, hogy a harminc millió rubelt 
megtalálja.

§ Adós és hitelező. (Fővárosi tu­
dósítónktól.) Kohler Gyula kereskedőnek 
levelet irt Zdenkó István hivatalnok, a 
melyben figyelmezteti, hogy ne zaklassa 
őt adósságai miatt, mert ha még egyszer 
megfordul nála a számlával, egyszerűen 
kidobja a lakásból. Kohler a levél tar­
talma miatt becsületsértés cimén följe­
lentette Zdenkőt, a kit ma a budapesti 
büntető járásbíróság el is ítélt 20 korona 
pénzbüntetésre.

§ Elitéit kereskedő. (Fővárosi 
tudósitónktól.) Lébenstein Dávid fővárosi 
kereskedő, a kinek déligyümölcs és cse­
mege-kereskedése volt a Ferencvárosban, 
a múlt évbe csődbe jutott és a hitelezők 
csalárd bukás büntette miatt tettek ellene 
feljelentést, mert a vád szerint, az áruk 
nagy részét elvonta a csődvagyonból és 
kéz alatt potom áron értékesítette. A 
büntetőtörvényszék vád alá is helyezte, 
a tárgyaláson azonban a csalárd eljárást 
nem állapíthatták meg és a bíróság Oláh 
András elnöklete alatt, vétkes bukás 
címen tizennégy napi fogházra ítélte 
Lébenstein Dávidot. Minthogy az Ítélet 
jogerős, az elitéit nyomban megkezdte a 
fogházbüntetést.

Ö8ABJTOK.

Ä JáKsefst&dtl kők »5 por sí.

S&bláncon a hazáért.
Irta • FARKAS E M ö 13. —

— Folytatás. —
De azok ott kint messze idegenbe 

nem érzik meg többé a hazai fold doba­
ját, a midőn dicsőséges harcba száilanak 
rajta a letiport szabadságért a méltó 
unokák.

Hanem azt a szent éneket ők is 
meghallották sírjaikban és ha megmaradt 
sziveiknek egyetlen ép rostja, akkor bol­
dogan ébredtek föl tőle, mert tudták, 
hogy felettük így csak szabad nép da­
lol. ..

SoKan siettek az éress hangokra a - 
temetőbe; a cseh nők megállották a te- j 
metö szélén és könnyezve hallgatták a j 
szabaddá lett hősök bucsuénekét.»

Aztán elénekelték a „Szózatot“ is I 
s azzal szép rendben hazafelé indultak, j 
kiki egy szál füvet vagy virágot tépve ! 
emlékül a vértanuk sírjáról.

Délben nagy lakomára gyűltek ősz- ! 
j sze a hires Wesszeli-féle vendéglőben, a j 
: melynek a tulajdonosa fia volt ama rop- j 

pant kövérségü Wesszelinek, a ki óriási I 
testi súlya révén európai hírre emel- ; 
kedett. J

A történelem följegyezte, hogy rop­
pant kövér volt Sobieski János iengvel j 
király is, a ki a törököket elűzte Bées ' 
kapui alól. J

Gibbon, a hírneves történettudós is 
oly rómséges kövér volt, hogy midőn egy 
szép hölgy iába elé térdelt, annak szol­
gált kellett becsöngetni, hogy az olvadozó 
tudóst talpra segítsék.

De mindezek nagyon is eltörpültek 
az öreg Wesszeli mellett, a kinek akkora 
volt a karja, mint a képzelhető legkövé­
rebb embernek a combja. Az ajtókat 
mind szélesebbre kellett vágatnia, hogy 
kiférhessen rajtuk s külön vasezéke volt, 
mert biz a legerősebb tölgyfaszék is 
összeroppant alatta.

Persze a szék is az ő termetéhez 
volt készítve s akkora volt, mint egy jó 
nagy asztal, a melynél egy egész család 
kényelmesen elférhetett volna.

Messze földről csodájára jártak en­
nek a vendéglősnek, hanem persze ő 
már nem szolgált ki, egyedül csak bá- 
multatta magát.

A legnagyobb hírre akkor vergődött, 
a mikor József császár meglátogatta az 
ujonan épült Józsefstadtot s csupa kíván­
csiságból ellátogatott a hires korcsmáros- 
hoz. A császár azt kívánta tőle, hogy ő 
maga szolgálja ki. Mikor aztán József 
császár fizetni akart, a vendéglős ilyen 
számlát nyújtott át neki : Két lágy tojás 
6 kr. Egy rántott esirke 20 kr. (boldog 
idők) Két zsemle 2 kr. Egy üveg ma­
gyar bor 50 kr. Szolgálat 100 arany.

A császár elmosolyodott s végignézve 
a vendéglős verejtékes arcán a repedt 
fuj tatéként libegő mellén, zsebre gyűrte 
az emlékezetes számlát és szó nélkül ki- 1 
fizette. j

Itt poharaztak a megszabadult fog-* 
lyok, még egyszer borral pecsételve meg ! 
olasz, német és lengyel fogolytársaikkal ! 
a testvériséget. Délután látogatásokat tot- ! 
tek azoknál, a kiknek valami szívességért : 
lekötelezettjeik voltak. i

Az útleveleket maga az altábornagy ! 
adta kezükbe s mindenikhez szólott né- I 
háay barátságos szót. Előbb azonban 
nyomtatott reverzálist kellett aláirniok, 
hogy sem szóval, sem tettel nem fognak : 
küzdeni a dinasztia ellen. ‘ j

Azután szekérre ültek s még egy 
pillantást vetve a természet haragos zöld­
jétől övezett nagy kőkoporsóra, szivük­
ben a szabadság boldog érzésével, arcu­
kon az édes izgalom pírjával kihajtottak 
a várból.

— Folyt. köv. —

Intézeti leány és 
fin kelengyék

az intézetektől kapott eifiirás szerint 
késien kapható és megrendelhető

Smgú is Sony
Kunz József és Társa utódai 

ezég
fehérnemű osztályában. 

Debreczen.
— Kistemplom-bazár. ———

11277.
1903.

Árverési hirdetmény.
A város közsági add alapja tulaj­

donához tartozó Bornyász féle házutáni 
ondódi szántóföld 1903. évi augusztus 
hé 28, napján, délelőtt 9 órakor, a 
város székházának kistanácstermében 
tartandó nyilvános árverésen folyó évi 
október 1-től kezdődő három egymás­
után! évre haszonbérbe adatik.

Mely árveréshez haszonbérelni kí­
vánók oly értesítéssel hivatnak meg, 
hogy az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt, Debreczen város számvevő­
ségénél megtekinthetők s árverelni kí­
vánók az árverelő küldöttség kezéhez 
5 korona bánatpénzt letenni tartoznak.

Debreczen, 1903. augusztus hó.. 17,
A városi tanács.

Polgár Sándor
orvosi műszer, kötszer 
és sérvkötőgyáros, II
a

mely 10 év óta 
fennáll, a legjobb 
hírnévnek örvendő 
ezég, a hol minden 
e szakmába vágó 
czikket nemcsak a 
legjutányosabb áron, 
hanem legtökélete­
sebben elkészítve 
kaphatni. Prospek­
tussal vagy felvilá­
gosítással szívesen 
szolgál.......................

e

B ._

Polgár Sándor
orvosi müszergyároe, 

Budapest VII. Erzsébetkörut 50. az
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Díj* W oxóig £6 ü'Aár, mindsc további *aó 
4flJkir, vietegibb betűkkel nyomatott 

—■■■ 4 hr. » ftiJdr. ------------
U?*l!»eBí tcuiaiceoötiásolara p*»-
**"*a »WBsactnnfc, ha » easntam^r^vs 

pwittbijj-ejc bebtUriotek,
Ajwi leinlr <*»»*; *16re> 8tx«nteic<i3titi-

Levelesé«,
„Gavallér“ sürgős levele van.

Ajánlat,
A csodálkozás valósággal lázba ejti az embereket 

ha látják, hogy Wallenstein czég milyen olcsón, 
valósággal kidobja nyári áruit, mint batisto- 
kat. kartonokat, ruhaszöveteket ctb, az ntczára.

vvros Testvérek nöi-divat ároMsában divaton 
zluhakelmék. Selymek. Sefirek, Divatos jó Bétáé- 
tok. Vásznak. Szőnyegek, Jó. ölesé Függönyök 
Agyteritök. Piperecsikkek.

Utczai kihordósra 1 liter sestakerti nj bor 24 
kr. Lendlbauer Kálmánnál Kenyér-piacz 8= sz. 
ugyanott egy pinezér tanuló felvétetik.

Villamos házi csengők, villámhá­
rítók és telefonok készítését tartóé 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld­
vári L. debreczení első elektro mec­
hanikus, Kossutn-utcza 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, nj 
berendezéseknél másfél évi díjta­
lan rendben tartás illetve jótállás 
biztositatik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára.

Telefon 
szám 168.

6
Linóleum és borostyán padlólakk kilója 70 kr., 

parkettfénymáz legolcsóbban. Fazekas Kálmán 
Hatvan-utcza 6. sz.

Mindennemű női kézi munka hímzés, gipür 
munka, csipke, gyorsan és csinosan készíttetik. 
József kir. hsrczeg-utcza 38.

TonÁfn mnnkák&t ízléses kivitelben, jutányos 
I íi Ilii In 0X011 kés*it Zelinger Ede Debreczenben, AUj/UlU Darabos-ntcza 16. ss.

Kereslet.
Egy magános, fiatal nő, házvezetőnői vagy gazd­

án szonyi állást keres helyben vagy vidéken. 
Gzim a kiadóban.

Egy jó családból való fiú, hentestanulónak föl­
vétetik. Csapó-utcza 68. szám.

Kényelmes, tiszta, esetleg régi divata gamitur 
megvételre kerestetik. Czim a kiadóban.

Eladáa
A Sámsoni kertben két nyilas szőlő, szép termés­

sel, jó karban lévő pajtával eladó. Értekezhetni 
Csapó-utcza 66. sz.

Képes folyóirat 24 füzet egy évfolyam, olcsón 
eladó. Czim a kiadóban.

Két nyilas sestakerti szőlő, terméssel eladó Czim 
a kiadóba

Eladó a Boldogkertben egy nyilas szőlő, csinos 
uj házzal, részletfizetésre is eladó, második járás 
a harmadik kapunál 82. sz,

5 hektoliter bor eladó. Csigákért 38. szám.

Egy jó karban levő bricskakocei eladó. Darabos- 
utcza 22. sz.

Boldogkert IL j. 64. szám 1814 négyszögöl szülő 
“éP gyümölcsfákkal, lakházzal jutányos áron 
eladó vagy házzal elcserélendő. Értekezhetni 
Pereczes-utcza 14.

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkezés 1 kilogramm 
1 forint 20 krajezár, kapható

KERTÉSZ S4ND0R
fűszer- és csemege kereskedésében, 

Kossuth utcza 17. sz.

Ritka alkalom! 
Leszállított árak

Finom franezía batiszi
§) divatos nj mintákban
1 &7 és 32 kr.
I Franezía delinek
I divatos nj mintákban

p 37 és 45 kr,
I Jő mosó zefirek
I 15 ás 1© kr,

km] l ró Társi
divatárnhásábsn.

a Debreezen, Kossuíh-ytcza 83.
^ZSBEESESia

Gróf Dégenfeld József 
és dr. Balkányi Miklós

ERZSÉBET szőíőteiepéaek

elárusító helyisége
Debreczenben 

Simonffy-ntczai 1, számú városi 
bérház 3-ik sz. bolthelyiségében

megnyílt
s naponként

■■ friss csemegeszőlő H*i
olcsón kapható.

kerestetik egy fix fizetés 
és mags jutalékkal díja­
zott képviselet átvételére. 
Csakis jő üzletszerzők küldjék 
ajánlataikat „ BUDAPEST" 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába.

gr-ágsa HTtraT7TO»yr.-vt J

7420-iksz. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat
A debreezeni ki’, törvényszék, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Szincsák János végrehajtatónak ifj. 
Fiam Bernát és neje ellen folytatott 
végrehajtási ügyében 1903. évi junius 
hó 6-ik napján bírói árverésen eladott 
az egyeki 631. számú telekjegyző­
könyvben 507. hrsz. és az egyeki 942. 
számú tjkönyvben 508. hrsz. alatt fel­
vett ingatlanokra a végrehajtási árve­
rés elrendeltetvén, annak foganatosítá­
sára határidőül az 1903. év október 
hó 2-ik napjának délelőtt 10 óráját, 
Egyek község házához kitűzte.

Kikiáltási ár a már kötelezőleg 
megajánlott 1541 korona és 2383 
korona.

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási árnak 10°/0-át kész­
pénzben vagy óvadókképes értékpapír­
ban letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
biróságnáli előleges elhelyezésiéről kiál­
lított szabályszerű elismervényt a ki­
küldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
érák alatt a kir. tvszék mint tkvi ha­
tóságnál és Egyek község elöljáróságá­
nál tekinthetők meg.

A kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnál.

Debreczen. 1903. évi junius hó 30.
Baróthy Béla, 
kir. tszéki bíró.

Mi Herweg Salgó és Geiger
■ budapesti tintagyárosok! m__

nem a „magyar ipar“ megszokott hazafias pártfogására támaszkodva 
létesítettük vállalatunkat, hanem saját erőnkben bízva

gyártmányaink minőségét azon tökélyre emeltük, 
hogy a külfölddel a versenyt bátran kiálljuk.

Tegyen egy kísérletet, kérjen Herczeg Salgó és Geiger-féle 
iró, másoló vagy színes tentát debreezeni elárusítónknál.

MIHÁLY SAMUÉI papim agy k er csk edd, Debreczen Főtér 30.
Dróh»r iB&rcd&rüokk&i saomböü.

Qiwmml «jfOKistoft 4 wire® ksiyvgy®*^^.


